

车内防霾，这些“肺话”你得听！



文：今日女报 / 凤网记者 陈炜
今年冬天，雾霾奇观在全国各地轰轰烈烈上演，长沙城也一度被PM2.5和雾霾的阴影所笼罩，越来越多的市民开始重视并寻求抵抗雾霾的侵袭。近日，网上有传言，“雾霾天只需开车时戴上口罩，紧闭车窗并打开空调外循环，就能完美防霾”。这种方法是否靠谱，这又是不是健康的开车防霾法？长沙的汽车专家们这样说……

到头晕胸闷。“所以，必须要开启空调循环，但不是外循环而是内循环。”

刘启明解释：“在雾霾天气下，如果保持外循环模式，那混合着污染物的空气也会随之进入车内，这和在路上戴口罩行走的人基本没区别。但开启内循环就能及时有效地阻止外部灰尘和有害气体进入车内，即便行驶在烟雾、扬尘、异味区域也有明显效果。”

那么，什么情况下能开启空调外循环呢？对此，刘启明表示，由于相比于城市，高速公路的空气质量会好一些。所以当车主长时间在高速公路上驾驶，车内空气比较浑浊时，就适合开启外循环来换气。

支招 >>> 雾霾天保肺，车载净化器有奇效？

或许，有车主会觉得为了防霾，司机坐在汽车里还戴口罩会很奇怪，尤其是戴眼镜的司机更有行车安全问题。于是，部分车主就选择购买车载“防菌”装置（如空气净化器）来辅助防霾。那么，这些设备有效吗？

湖南宝马车友会车友俱乐部汽修师张涛告诉今日女报 / 凤网记者，目前，市场上销售的车载“防菌”

装置多以空气净化器为主。其中，销量较多的是“滤网”净化设备和“离子群”净化设备。

“所谓滤网净化，主要是用风机将空气抽入机器，通过内置的滤网过滤空气，优点是不产生空气二次污染，缺点是要定期更换滤网；至于“离子群净化”，主要是通过离子发生器，向空气喷射出离子群，主动净化空气污染，优点是耗材少、不用换滤网，缺点是容易产生二次污染。”张涛说。

行车多年，张涛透露了一个强效防霾的秘密：“其实，相比于购买市面上的空气净化器，车主只要及时更换车内的空调滤芯和空气滤芯，或者缩短更换周期，就能达到明显的防霾效果。”

小诀窍 >>>

挑选防霾利器有妙招

家有小孩的车主，考虑到孩子健康，大多还是想选择车载净化器防霾。面对市场上各种款式的车载净化器，长沙养车360专业汽车保养店店长陈勇也给出专业建议。

首先，要看车载净化器的体积。“一般来说，设备的体积不宜大也不能过小。由于车载净化器多是滤网或者离子静电式的，如果体积太小，滤网承受能力小，净化速度就会很慢，效果也就不明显。另外，体积太大也不行，车内空间有限，放置不方便。”其次，在确保净化器能过滤掉甲醛甲苯、PM2.5之类的有害气体后，净空气输出比率也很重要。“净空气输出比率俗称CADR值，一般来讲，CADR值要>15m/h。当然，如果数值越大就说明其过滤效果越好。”最后，要选择有品牌、有售后服务保障的车载净化器。

支招 >>>

长沙交警新推多项便民服务——爱车被堵，“微信移车”一键搞定

文：今日女报 / 凤网记者 陈炜

相信不少车主都遇到过这样的窘境：爱车在小区或停车场被别的车“堵”住，但无法联系到对方，只能干着急；拿到驾照后一直没开车，结果忘记驾照审验时间或记分周期，必须重考；办理车辆、驾驶证业务时人太多，排长队排到崩溃……

但现在，只需一部智能手机，这些难题就迎刃而解了！12月28日，今日女报 / 凤网记者从长沙公安交警支队获悉，为进一步实现“让数据多跑腿，让群众少跑路”的目标，长沙公安交警联合腾讯·大湘网对微信平台进行技术升级，并于当天正式推出“微信移车”、“电子驾驶证”等一系列便民服务新项目，给长沙市民提前送上新年大礼。

爱车被“堵”，输入车牌可“一键移车”

在停车位“一位难求”的时代，你是否还在为爱车停入小区、停车场却被其他车辆“堵”住而窝火？现在，长沙车主可以在不知道对方联系方式的情况下，通过“长沙交警”微信平台迅速通知对方车主来移车了。

长沙市民张女士首先尝到了“甜头”。“我尝试了一次，确实有用。”张女士称，当天中午，自己的小车在住宅小区内被堵。“用微信移车的新功能后，司机很快就过来了。”相较于之前在汽车上留电话号码，张女士觉得，通过这种微信挪车的方式，就不用再担心泄露个人信息了。

“具体的使用方法是，车主关注‘长沙交警’微信公众号并绑定自己的车辆和驾驶证等信息，选择菜单‘业务办理’中的‘微信移车’功能，并根据页面提示提交挪车所需信息（如车牌号）就能完成挪车。”长沙公安交警支队处罚教育科副科长许晓表示，目前，这一功能仅对关注了“长沙交警”微信公众号的湘籍车主开放，若遇到外地车牌，则

需通过人工服务（如拨打12345或122热线）来解决。

司机缴费换证，微信平台来帮忙

在日常生活中，有些车主不太留意自己驾驶证到期换证或审验时间，因而带来一些不必要的麻烦。对此，长沙车主也能通过“长沙交警”微信平台随时查询自己的驾驶证状态，了解记分情况并掌握驾驶证有效期，从而避免以上“尴尬”的发生。

长沙公安交警还在微信平台推出了“车管业务工本费”、“驾管业务工本费”、“违法驾驶员短期培训费”等三项缴费业务，省去了车主不少麻烦。同时，“长沙交警”微信平台去年上线了补换驾驶证、有效期满换证、补换领机动车号牌、机动车联系方式变更等7项车辆及驾驶证业务。此次升级，长沙公安交警联手长沙市网上公安局一并打造推选了18项车辆及驾驶证微信办理业务。“主要包括有申领临时号牌、申请换领机动车登记证书等7项机动车业务，以及驾驶证转入换证、申请延期换证等11项驾驶人业务。”许晓说。

疑问

戴口罩、关车窗，开外循环能防雾霾？

戴口罩、关车窗、开外循环，很多司机都采取这样的方式防止雾霾侵袭，但真的有效果吗？长沙通远别克汽车专业维修站技术经理刘启明并不认同。

“从防霾的角度来讲，戴口罩、关车窗都没问题，但最关键的一步正是开启车内空调循环。”12月27日，刘启明告诉今日女报 / 凤网记者，虽然关车窗能有效阻止车外的雾霾空气进入车内，戴上口罩也能帮助阻止车主吸入被污染的空气，但车主假若这样长时间驾驶会因为车内没能及时补充新鲜空气而感

洞庭湖畔 绿色华康

湖南省华康食品有限责任公司地处洞庭湖畔，湘资两水尾间，素有“楚南首治”“鱼米之乡”的千年历史古县——湘阴，朴实厚重的湘楚文化孕育了华康人诚信、卓越、高效、严谨、创新的经营风格。产品畅销全国28个省（市区）60多个地区，远销香港、韩国。

公司主销产品有芝麻油、食用植物油、花生油、辣椒油、腐乳、辣椒酱、剁辣椒、风味豆豉及贡菜脆椒、香辣鱼仔、茶油风味剁椒、豆豉酱等（互联网+华康B2C电商产品）系列。

公司连年被评为“省级重合同守信用企业”、“省消费者委员会质量信得过单位”、“湖南省名牌产品”、“国家农业部食品博览会金奖”、“湖南省农业产业化龙头企业”、“湖南省私人企业十大行业500强企业”、“湖南省两型示范创建企业”、“银行守信AAA级企业”。产品通过ISO9001-2008国际质量体系认证和绿色食品认证。拥有发明专利1项，实用新型专利6件，科技成果鉴定书2项。2011年“华康”牌商标被国家工商总局评为中国驰名商标。

订货热线：0730-2640088 0731-85713861

扫一扫，浏览华康移动端